



Μ. ΔΡΑΚΑΚΗΣ, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΕΕ

«Ο ΣΕΓΜ αποτελεί σημαντική παραγωγική δύναμη της χώρας»

Την αναγκαιότητα προβολής του έργου των Ελλήνων Μελετητών και Μελετητικών Γραφείων τόνισε ο αντιπρόεδρος του ΤΕΕ, Μανώλης Δρακάκης, σε σύντομο χαιρετισμό του στο συνέδριο του ΣΕΓΜ, επισημαίνοντας, παράλληλα, ότι θα πρέπει να ληφθεί υπόψη η εμπειρία τους από τα Ολυμπιακά έργα στην κατάρτιση του νέου Θεσμικού Πλαισίου Μελετών.

Ο κ Δρακάκης ανέφερε ότι το ΤΕΕ εν πολλοίς οφείλει τη δυνατότητά του να παράγει θέσεις, να δημιουργεί, χάρη στη ζωογόνο δύναμη που του δίδεται από την κράτηση του 2% επί της αμοιβής των Μελετητών και των Γραφείων Μελετών. Συνεπώς, το ΤΕΕ, όπως είπε, οφείλει πολλά.

Ο ΣΕΓΜ εκφράζει μια σημαντική παραγωγική δύναμη της χώρας με κριτήρια επιρροής στην κοινωνία και επιστημονικά κριτήρια παρέμβασης στην ποιότητα ζωής του πολίτη και της εξυπηρέτησής του μέσω της δημιουργίας υποδομών.

«Έχουμε δε διαπιστώσει στην πράξη ότι οι

κοινές θέσεις μας είναι συντριπτικά περισσότερες και ουσιαστικότερες από αυτές που θεωρούμε διαφορετικές».

Τα συνέδριά του ΣΕΓΜ, υπογράμμισε ότι, πάντοτε συμβάλλουν στην προώθηση του προβληματισμού για την επίλυση σημαντικών θεμάτων του θεσμικού πλαισίου μελετών και, κύρια, τη λειτουργία του μετά τη θεσμοθέτησή του από την πολιτεία.

Στο σημείο αυτό, ο αντιπρόεδρος του ΤΕΕ παρατήρησε ότι το έργο των Μελετητών πρέπει να φροντίζουν όλοι να προβάλλεται και να αναγνωρίζεται.

«Δεν είναι δυνατό, μέσα σε τόσα Ολυμπιακά έργα, που και εσείς μελετήσατε, ο μόνος αναγνωρίσιμος μηχανικός να είναι ο Ισπανός Καλατράβα».

Το έργο του Μελετητικού κόσμου της χώρας υλοποιείται, όπως είπε, μέσα από μια γνώση που δεν διδάσκεται στα Πολυτεχνεία, αλλά αποκτάται με πολύ κόπο και μόχθο στην καθημερινή εργασία του πάνω στο αντικείμενό του.

Πέρα από αυτά, όμως, οι Μελετητές έχουν ένα πολύ υψηλό θεωρητικό υπόβαθρο που πρέπει να διατηρηθεί γιατί είναι εθνικός πλούτος. Το ΤΕΕ αναζητεί τρόπους προβολής μέσω των μελετητικών έργων από όλα τα μέσα επικοινωνίας που διαθέτει, εκθέσεις, λευκώματα, κ.λπ.

Στο πλαίσιο της καθιερωμένης από το ΤΕΕ ρήσης «Αγώνες για την Πόλη και όχι Πόλεις για τους Αγώνες» τίθεται το θέμα των έργων και, άρα, των μελετών που έγιναν για αυτά.

Πρέπει, όπως είπε, οι Μελετητές να εξετάσουν τον τρόπο ανάθεσης των έργων το βαθμό ολοκλήρωσής τους, τη μεταολυμπιακή χρήση και συντήρησή τους.

«Ισχυρίζομαι εδώ ότι ο Μελετητής πρέπει να είναι κοντά στο έργο και την περίοδο κατασκευής και όλη τη διάρκεια ζωής του».

Για το νέο θεσμικό πλαίσιο μελετών θα πρέπει να ληφθεί υπόψη η εμπειρία του μελετητικού κόσμου από Ολυμπιακά έργα, όπως και το τι συμβαίνει και υπό ποιές συνθήκες σε άλλες χώρες, εκπρόσωποι των οποίων παρακολουθούν το συνέδριο.

«Σε κάθε περίπτωση κανόνας μας είναι ότι, όπως εδώ και 2500 χρόνια Μελετητής είχε δικαίωμα να είναι μόνο ο “ελεύθερος” πολίτης, δεν πρέπει, σε σχέση με την άσκηση του επαγγέλματός σας, να παραιτηθούμε από τη διεκδίκηση ύπαρξης κανόνων μπροστά στη λογική της απορρύθμισης των επαγγελματιών, μέσω των ρυθμίσεων της “ελεύθερης” αγοράς».